

**Отчет о деятельности за 2018 год
депутата VI созыва Тюменской областной Думы,
избранного по единому избирательному округу,
члена фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ»**

И.В. Нака

Уважаемые земляки, представляю Вашему вниманию отчет о проделанной работе в Тюменской областной Думе за 2018 год.

Благодарю Вас за оказанное доверие. Ваш выбор я расцениваю как благоприятную оценку моей работы и тех результатов депутатской деятельности, которых мы добились вместе с вами.

Депутатская деятельность осуществляется мною в соответствии с Конституцией Российской Федерации, программными документами партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и направлена на реализацию Стратегии деятельности Тюменской областной Думы.

Следуя Вашим наказам, яучаствую в законодательном процессе Тюменской областной Думы, встречаюсь с жителями, веду общественно-политическую работу, решаю поставленные избирателями задачи в прямом диалоге с администрацией области, органами государственной власти и местного самоуправления.

В соответствии с наказами избирателей при моем непосредственном участии Думой за 2018 год было принято 721 постановление, 133 закона Тюменской области, из них 16 - базовых.

В течение обзорного периода наибольшее количество вопросов поступило в рамках тематических блоков «Вопросы молодежной политики и физической культуры», «Вопросы коммунального хозяйства», «Вопросы

образования», «Вопросы науки культуры», «Жилищные вопросы», «Вопросы здравоохранения».



В работе с обращениями избирателей считаю важным доводить дело до принятия положительного результата.

Закон Тюменской области «О наказах избирателей, данных депутатам Тюменской областной Думы» позволяет помочь нашим избирателям в решении многих проблем. По вопросам оказания материальной помощи в рамках реализации наказов избирателей в 2018 году было исполнено более 20 наказов. Средства, выделенные на исполнение наказов, были использованы следующим образом:



г. Лабытнанги – 7

Ямальский район-2

Новый Уренгой-1

г. Тюмень – 11

Тюменский район-3

Тобольск-2

Работа фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» областного парламента имеет широкий спектр и направлена на улучшение качества жизни жителей ТО. Перечислю некоторые моменты такой работы.

1. Привлечение к работе юристов для оказания бесплатной юридической помощи избирателям в общественных приемных партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

2. Участие в проекте партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» «Дом для молодой многодетной сельской семьи», инициатором которого выступил губернатор Владимир Якушев на заседании политсовета «Единой России» в июне 2015 года. Дома строятся только на личные средства однопартийцев и тех, кто присоединился к проекту, без привлечения

бюджетных средств. Проект призван помочь в строительстве домов молодым многодетным семьям, проживающим в сельской местности Тюменской области. В рамках проекта уже сданы девять домов для семей с пятью и более детьми из девяти районов: дома в Ишимском, Нижнетавдинском, Голышмановском, Ярковском, Упоровском, Бердюжском, Тюменском, Юргинском районах, Тобольском, совсем скоро сдастся новое жилье в Заводоуковском районе.

Цели проекта:

- повышение мотивации молодежи к созданию многодетных семей;
- формирование положительного образа многодетной семьи;
- популяризация и сохранение традиционных семейных ценностей;
- объединение жителей региона для решения общей задачи.

Помогая семье, расширяя ее возможности, мы сможем сохранить и приумножить те позитивные демографические тенденции, которые сложились в России и регионе за последние годы.

Уверен, что обеспечение достойных жилищных условий многодетным семьям даст молодым родителям возможность полноценного воспитания, развития и образования детей.

3. Реализация партийного проекта «Шахматы в школы и детские сады». Главной задачей проекта является поддержка развития инициатив в муниципальных образованиях Тюменской области по внедрению шахматного обучения в общеобразовательных и дошкольных образовательных организациях, создание на базе образовательных организаций шахматных клубов, уголков, секций, укрепление материально-технической базы образовательных организаций шахматным

инвентарем, учебно-методическими материалами и программными комплексами для работы по обучению шахматам в компьютерных классах.

4. Члены фракции «Единая Россия» Тюменской областной Думы выделили в прошлом году денежные средства на ремонт памятников героям войны, системно перечисляются личные средства на благотворительные счета «Победа» и «Благодарение победителям» откуда они направляются на реальную поддержку ветеранов Великой Отечественной войны, позволяя провести ремонт жилья, приобрести бытовую технику, а также товары первой необходимости.

5. Как руководитель и общественный деятель в своей работе я придаю особое значение диалогу с объединениями коренных малочисленных народов Севера. Конструктивные взаимоотношения выстраиваются на основании соглашений нашего предприятия с муниципальными образованиями и общинами, оказывается конкретная помощь общественным объединениям КМНС.

Во исполнение обязательств по соглашению моей компании с общинами КМНС на постоянной основе:

- оказывается бесплатная медицинская помощь оленеводам в медпунктах, действующих вдоль железной дороги;
- доставляются дрова, продукты питания, бензин во все труднодоступные фактории;
- оказывается содействие в бесплатной доставке тундрового населения, ведущего кочевой образ жизни по ж/д дороге Обская – Бованенково до мест их компактного проживания или каслания;
- подготовлены и переданы подарки для детей православной школы ненецкой писательницы Анны Павловны Неркаги;

- оказывается комплексная (материальная и финансовая) поддержка православного детского лагеря «Земля надежды» в Приуральском районе;

6. Значительное внимание уделяю детям из числа коренных народов Севера. Продолжаю оказывать всестороннюю поддержку школе под руководством А.П. Неркаги на фактории Лаборовая в Приуральском и православному летнему лагерю «Земля надежды» под руководством А.П. Неркаги. В сентябре 2015 года Глава Русской Православной церкви Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл посетил лагерь «Земля надежды» и отметил, что эти образовательные формы позволяют сохранить культуру, самобытность и жизненный уклад КМНС, способствуют духовному воспитанию детей оленеводов. В 2018 году была оказана помощь по обеспечению Храма Архангела Михаила дизельным топливом на фактории «Земля Надежды».

7. Поддерживаю окружную благотворительную акцию «Тёплый день», целью акции является оказание благотворительной помощи детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, многодетным семьям, а также одиноким пожилым людям, инвалидам, находящимся в стационарных социальных учреждениях округа. За время существования окружного благотворительного проекта две тысячи пятьсот детей получили помощь.

8. Участвуя в работе комитета по экономической политике и природопользованию областной Думы и являясь руководителем Некоммерческой организации Ассоциация работодателей Ямало-Ненецкого автономного округа (региональное отделение РСПП) последовательно выступал за увеличение размера региональной минимальной заработной платы до величины прожиточного минимума

трудоспособного населения. Выступил одним из инициаторов подписания трёхстороннего соглашения о минимальной заработной плате в Ямало-Ненецком автономном округе в соответствии с которым, размер минимальной заработной платы в Ямало-Ненецком автономном округе будет равен минимальному размеру оплаты труда, установленному федеральным законом, с применением к нему районного коэффициента и процентной надбавки к заработной плате за стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях. При этом размер минимальной заработной платы не может быть ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения в автономном округе за второй квартал предыдущего года.

9. Основываясь на Законе Тюменской области «О наказах избирателей, данных депутатам Тюменской областной Думы», была оказана материальная помощь на реализацию наказов избирателей и перечислены денежные средства:

г. Лабытнанги

- МБУ ДО Детская школа искусств на приобретение оборудования в теоретический класс. Современное время требует в работе использовать новые формы и методы, востребованные среди детей, которые позволяют более качественно и интересно организовывать образовательный процесс.
- МБУК «Городской краеведческий музей» на реализацию проект по созданию музейно-этнографического комплекса «Лабытнангские юрты» для создания студии визуальной антропологии на базе Городского краеведческого музея, во взаимодействии с кинотеатром «Победа» централизованной клубной системы, что в дальнейшем позволит организовать уникальные для Ямalo-

Ненецкого автономного округа фестивали визуальной антропологии.

- МАУ ДО ДЮСШ «Юность» на приобретение спортивного инвентаря и оборудования и экипировки для юных хоккеистов. Лабытнангские хоккеисты входят в состав сборных команд ЯНАО.

Комплекс «Тренажер Гросса» для создания необходимых условий полноценного процесса повышения уровня спортивной подготовки обучающихся отделения фигурного катания.

- МАОУ ДО «Центр технического творчества» на приобретение мотоформы и запасных частей к кроссовым мотоциклам. Для большинства воспитанников, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав-секция-это путь исправления. Занятия мотоспортом для детей и подростков такой категории являются не только увлекательным, интересным, современным, активным делом, но и дисциплинируют, приучают к труду, вырабатывают волю и характер.

Ямальский район

- МКОУ «Салемальская школа-интернат им. Володи Солдатова»,
- МКОУ «Панаевская школа-интернат» для софинансирования проекта Лаборатория-Панаевск» , «Лаборатория - Салемал» на приобретение базового набора, оборудования и расходных материалов для занятия робототехникой, работой над проектами, подготовкой к участию в профильных конкурсах. Задача проекта – обучение начальным навыкам программирования, робототехники, прототипирования, 3-Д дизайна, создание условий для разработки собственных проектов, повышение конкурентоспособности Ямальских школьников, обеспечение равного доступа к образованию, развитие инженерно-технического творчества в сельских школах.

- МБУ ДО ДЮСШ «Лидер» на приобретение спортивного инвентаря. В целях усиления пропаганды здорового образа жизни, широкого привлечения к занятиям физической культурой и спортом, укрепления материальной базы.
- МБУ «СОЦ «Арктика» на приобретение спортивного оборудования. В целях осуществления деятельности по популяризации здорового образа жизни, развития спорта в Ямальском районе. Важной частью работы учреждения является работа с детьми и трудными подростками, работа с инвалидами всех возрастных групп.

г. Новый Уренгой

- МАУ ДО «ДЮСШ «КОНТАКТ» на приобретение спортивного оборудования комплекс «Тренажер Гросса» для занятий по фигурному катанию на коньках. Тренажер позволяет снимать нагрузку с опорно-двигательного аппарата, укрепляет двигательные навыки в трехмерном пространстве.

г. Тюмень

- Общественная организация «Кедр» на реализацию проектов по загонному оленеводству, созданию этнографического центра КМНС Тюменской области.
- Русская православная церковь Московский Патриархат Тобольская митрополия Тобольско-Тюменская епархия. На разработку проекта памятного креста в историческом сквере в городе Тюмени.
- Гомулину Никите ребенку-инвалиду, кандидату в мастера спорта по параолимпийскому виду спорта «бочча» оказана финансовая помощь совместно с депутатом областной Думы Суфianовым А.А. в приобретении инвалидной коляски для занятия спортом активного типа.
- В 2018 году был открыт памятник торпедному катеру «Комсомолец» который входит в мемориальный комплекс «Трудовой доблести

тиюменских судостроителей и подвига военных моряков» в сквере Петра Потапова совместно с членами фракции «Единая Россия» была оказана финансовая помощь по его созданию. Макет торпедного катера «Комсомолец» стал символом не только трудового подвига коллектива судостроительного завода, но и всех тюменцев, ковавших в годы войны Победу в тылу.

- Проект «Место рождения: Тюменский край» Цель социально-информационного проекта «Место Рождения: Тюменский край» презентовать жителям и гостям области характерные черты нашего региона, особенности его исторического развития, его современное состояние и перспективы через знакомство с уникальными людьми – жителями Тюменской области.
- Социально-значимый проект «Сердца согреем добрыми делами». Программа направлена на усиление и достижение необходимого уровня социально-экономического и морального благополучия ветеранов Ямала, проживающих в Тюмени.
- Тюменская областная общественная организация «Национально – культурное общество «Автономия Беларусь» на организацию и проведение марафона национальных культур «Вместе мы – Россия!» в рамках мероприятий по социально-культурной адаптации школьников общеобразовательных учреждений Тюменской области.
- Государственная программа Тюменской области «Развитие гражданского общества, общественные связи, и молодежная политика» до 2020 года на организацию опубликования информации о социально-экономическом, культурном и политическом развитии Тюменской области в средствах массовой информации газета «Тюменский край».
- АНО «Тюменская область сегодня» на проведение 17-го ежегодного шахматного турнира 1-2 сентября 2018 года.

- МАУК «Центр русской культуры» на приобретение оборудования, инструментов, материалов для судомодельного кружка.
- МАУ ДО Абатского района «ДЮСШ «Импульс» на приобретение спортивного инвентаря и двух ноутбуков.
- МАОУ Сорокинская СОШ №1 на приобретение спортивного инвентаря и оборудования для шахматного клуба.
- МАОУ «СШ Ялуторовского района» с. Памятное на приобретение спортивного оборудования для развития массового спорта по шахматам в Ялуторовском районе.

г. Тобольск

- МАУ ДО «Дом детского творчества» на приобретение веревочного городка, совместно с депутатами областной Думы.
- МАОУ СОШ №9 для укрепления материально-технической базы и создания комфортных условий образовательной среды на приобретение мебели в библиотеку школы.

г. Ишим

- МАДОУ д/с №14 – на приобретение и установку оконных блоков.
Для улучшения условий пребывания детей в учреждении, для снижения тепловых потерь через деревянные оконные блоки, соблюдения оптимального теплового режима.

Закон Тюменской области «О наказах избирателей, данных депутатам Тюменской областной Думы» эффективно действует на всей территории и помогает в реализации многих задач избирателей.

Продолжать планомерную работу по улучшению качества жизни земляков, развитию законотворческого процесса и укреплению законодательной базы Тюменской области и РФ – мои основные депутатские задачи.

Искренне благодарю всех избирателей за взаимопонимание и поддержку в нашей общей работе.

Депутат

A handwritten signature in blue ink, appearing to read "И. В. Нак".

И. В. Нак